

E.U. enfrentará envío de armas a C.A.: Haig

Washington, D. C., junio 3 (AP). (Por George Gedda). Un incremento en las fuerzas militares en Nicaragua, combinado con la entrega de modernos armamentos soviéticos a ese país, plantea la posibilidad de mayores tensiones entre el gobierno del presidente norteamericano Ronald Reagan y el izquierdista de esa nación centroamericana.

El Secretario de Estado, Alexander M. Haig, dijo anoche en rueda de prensa, que modernas armas soviéticas ya fueron entregadas a Nicaragua, y que se tiene entendido que se continuarán recibiendo allí armamentos adicionales.

También expresó su preocupación por una proyectada expansión en el número de las tropas que, según

fuentes informantes, superan actualmente los 20.000 hombres y podrían llegar a 50.000.

"No vemos ninguna amenaza en el área que justifique ese nivel de las fuerzas armadas, ni visualizamos que requieran el moderno tipo de armamentos que vemos que ya han llegado, y que tenemos entendido que se ha programado que continúe llegando", manifestó Haig.

No especificó los tipos de equipos que Nicaragua ha recibido, pero el portavoz del Departamento de Estado, Dean Fischer, dijo anteriormente que informes de inteligencia indican que pueden haberse enviado tanques soviéticos, y que en Cuba hay más tanques destinados a Nicaragua.

Fischer enfatizó que los informes no han sido confirmados. **Pasa a la página 41**

Profesores cubanos abandonan Nicaragua

Managua, junio 3 (UPI). Alrededor de 2.000 maestros cubanos que ayudaron al gobierno de Nicaragua en su campaña de alfabetización empezarán a retornar a su país la próxima semana, anunció hoy un portavoz del Ministerio de Educación.

La portavoz, Silva Mora, dijo que el regreso de los dos mil educadores es señal de erosión alguna en las relaciones cubano-

nicaragüenses, las cuales han sido estrechas desde que los rebeldes sandinistas derrocaron al dictador Anastasio Somoza en 1979.

Los cubanos, que enseñaron a más de 100.000 nicaragüenses a leer y escribir, empezarán a regresar en las próximas semanas y se estima que todos ellos estarán de retorno en su país hacia fines de mes, dijo Mora.

20 años cumple la integración de C.A.

Guatemala, junio 3 (AP). Cumple hoy veinte años el Tratado General de Integración Económica que dio vida al Mercado Común Centroamericano, una experiencia precursora entre los países en desarrollo.

Este esfuerzo centroamericano "se traduce en positivos progresos, no sólo en el ámbito del comercio, sino también, como factor de cambio y de estímulo a la industrialización y a la defensa de nuestros intereses, frente a un mundo ...en proceso

de transformación", dijo el guatemalteco Raúl Sierra Franco, Secretario General de la Secretaría de Integración Económica Centroamericana (SIECA).

Las actividades del Mercado Común Centroamericano superan actualmente los 1.300 millones de dólares anuales, con lo que sustituye las importaciones en defensa de la balanza de pagos y de la respuesta a las necesidades de un mercado de casi 30 millones de habitantes.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

A ESTRENO. Nueva York, junio 3 (AP). Caroline Kennedy, hija del finado presidente John F. Kennedy y de Jacqueline Onassis, llega ayer a un teatro de Nueva York, para asistir al estreno de la película "Superman II".

Disparan contra estudiantes en Johannesburgo

Johannesburgo, Sudáfrica, 3 junio (AP). La policía antimotín, disparó hoy gas lacrimógeno y utilizó bastones y perros, contra estudiantes mestizos de tres poblaciones de residentes negros que intentaron organizar manifestaciones de protesta por la detención, la semana pasada, de un dirigente estudiantil.

Un vocero de la policía **Pasa a la página 41**

Denuncian a norteamericano en Costa Rica

San José, 3 junio (AP). El ciudadano americano James Douglas Borland podría estar vivo y encontrarse en los Estados Unidos, dijo aquí a periodistas Elias Andrus, su ex socio en un negocio comercial.

Andrus, de nacionalidad árabe y propietario del terreno, la propiedad y el restaurante "O.K. Corral" que Borland ad-

Pasa a la página 21



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN AUTOMOVIL. Roma, junio 3 (AP). El Papa Juan Pablo II se sienta en el automóvil convertible al abandonar hoy el Policlinico "Gemelli".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VIVAZ GORILA. Stonham, Massachusetts, junio 3 (AP). Un vivaz gorila de unos tres kilos, de aproximadamente una hora de vida, trata de quitarle la mascarilla a la psicóloga Deborah Schildkraute el lunes. La madre del recién nacido, una gorila de 88 kilos llamada "Gigi", dio a luz, luego de siete horas de parto no asistido, pero después se desinteresó de su cría a pesar de los esfuerzos por enseñarle el arte de la maternidad.

E.U. no quiere suerte El Salvador de Vietnam

Santo Domingo, junio 3 (AP). (Por Ruddy L. González). El embajador especial norteamericano Vernon A. Walters dijo hoy que los Estados Unidos no quieren que suceda en El Salvador lo que en Viet-Nam, tras la salida de sus tropas y la toma del poder por parte del Viet-Cong.

Walters dijo, en conferencia de prensa, que "se está tratando de encontrar una salida negociada en El Salvador, pero este es un problema soberano del gobierno salvadoreño. "No queremos que sea impuesto al pueblo salvadoreño un gobierno por la fuerza", agregó.

"Hace unos años, nosotros hicimos una paz negociada en Vietnam y ¿cuál fue el resultado?

Diecinueve millones de vietnamitas que quedaron bajo la dictadura de un solo partido. Se mataron no sé cuántos cientos de miles y vimos un espectáculo como nunca antes en este siglo, un millón de vietnamitas huyendo de ese régimen de un solo partido, que se echaron al mar exponiéndose a la muerte", declaró Walters.

"No queremos ver a cuatro millones de salvadoreños con la misma suerte que los de Vietnam", señaló.

Sigue declinando la economía en C. Rica

San José, 3 junio (AP). Un informe elaborado por un grupo de congresistas norteamericanos que estuvo en enero de este año en Costa Rica, advierte que este país ha estado viviendo fuera de sus posibilidades económicas.

El grupo estuvo presidido entonces por el representante Clement M. Zablocki y recorrió varios países de la América Latina. Aquí se entrevistó con el presidente Rodrigo Carazo y con varios políticos costarricenses.

El documento, dado a conocer por la presidencia de la república, señala que "el crecimiento económico ha declinado intensamente, habiendo pasado de un nivel de 8.9 por cien-

to en 1977 a 2.9 por ciento en 1980".

En relación con el desempleo en Costa Rica señala el informe que era del 6.0 por ciento en 1977 y ahora va en aumento sin que las estadísticas reflejen datos exactos de la situación.

Agrega el documento: "Los precios del café en descenso y una reducción de las exportaciones de banano, conjuntamente con los precios crecientes del petróleo importado, han construido seriamente la balanza de pagos".

Se señala a la vez, que el déficit en cuenta corriente totalizó 1.600 millones de dólares entre 1975 y 1979 y se estima que ha sobrepasado los 625 millones de dólares en 1980.



MODELO DE AVION. París, junio 3 (AP). Los astronautas Robert Crippen (centro), y John Young observan modelos del avión supersónico "Concorde" que les obsequió un funcionario de la empresa Air France, Jean Claude Marti, tras

su arribo anoche al Aeropuerto "Roissy" aquí. Los pilotos del transbordador espacial "Columbia" se hallan en esta ciudad para asistir a la exposición aérea internacional a efectuarse en Le Bourget.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA